



踔厉前行 绘就“三农”新画卷

□欣楠充

据《岳阳日报》报道,2月22日,市委书记曹普华主持召开专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实中央、省委农村工作会议和全市市县乡干部会议精神,坚守目标任务、坚守工作底线,推动乡村全面振兴,为建设名副其实省域副中心城市贡献更大力量。

产业兴旺是“三农”的重点,是乡村振兴的重心。紧紧围绕“产业主导、全面发展”总战略,把发展重点转移到“兴产业、强实体、提品质、增实效”上来,是“三农”升级的必然途径。从实际出发,因地制宜,宜粮则粮、宜果则果、宜林则林、宜菜则菜、宜工则工,壮大产业园、种养加专业合作社,走一条农业、工业和服务业等一二三产业融合发展之路。同时以电商为平台,扩大销售渠道,将本地特色产品畅销全国,达到增产增收,让村民捧上“金饭碗”。

群雁高飞头雁领。固本培元,打造一个作风过硬战斗力强的农村党支部至关重要。安装“红色导航”强底气。手握“党建”这一法宝,把党的政治建设思想建设这个“根”和“魂”刻在心坎上,落实在行动

中。通过“三会一课”和“学习强国”学习教育,引导基层党员干部坚持严于律己树正气、带头苦干实干争志气、密切联系群众接地气,深入群众,身到心到,察民情,听民言,排忧解难,做立身为伞为群众遮风挡雨的贴心人、亲民助民的排头兵。

营造优美人居环境,打造“诗意乡村”,是人民群众的向往和追求。近年来,我市坚持把推进农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的重要引擎,涌现了一批美丽村镇,但也要看到还存在不少问题,尚需持续发力。从农村垃圾治理、村容村貌提升等方面入手,强化“六乱”、开展“六清”集中整治,压实责任、统筹推进,引导群众不当“看客”,主动、积极地投入到环境整治、生态建设、移风易俗工作中来,确保取得实效,逐渐由“一处美”向“处处美”转变。

人才兴,“三农”兴。政府要出台优惠政策,鼓励支持培养乡村新型职业农民与回乡企业家、大学生、社会科技人才等参与乡村振兴的投资创业与创新创业,工作上支持,生活上关心,做到进得来,留得住,干得好,为乡村振兴提供强有力的智力支撑,创造更多物质财富和精神产品,让广大村民过上诗意生活。

红色基因薪火传 文旅产业更精彩

□李细田

做大做强兴产业,精益求精塑品牌。2月21日至22日,首届全省旅游发展大会组委会一行来岳实地考察了洞庭南路历史文化街区、汴河街、岳阳楼、洞庭湖小镇、中华大熊猫苑、花语世界、“守护好一江碧水”生态文化公园等文旅项目,并对我市文旅产业发展成果和申办工作情况给予充分肯定,强调以此办会工作为契机,充分展示省域副中心城市建设的显著成效和广阔前景,助推全市文旅产业高质量发展,真正实现“立标打样”,努力以一域之光为全省添彩。

岳阳积极申办首届全省旅游发展大会,既体现了省域副中心城市责任担当,也是全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、强力推进文旅产业战略的重要抓手。岳阳有悠久的历史文化底蕴和得天独厚的地理优势。岳阳汇聚名楼、名岛、名湖、名人、名文世所罕见;忧乐文化、求索文化、龙舟文化、红色文化、骆驼精神多重文化纵贯古今;水陆空交通网四通八达、生态环境优美、人文底蕴厚重、自然资源丰富、市场潜力巨大,有着得天独厚的文旅产业发展优势。作为国家首批历史文化名城和全国知名旅游目的地,大城岳阳的一砖一瓦、一楼一阁、一街一巷,都有文化、有故事,构成纵深推进文旅产业战略的强大软实力。

红色基因,薪火相传。岳阳是一方红色热土,赓续着革命精神,浸染着革命

先烈的鲜血,传承着红色基因。岳阳红色文化涉及地域广、红色要素全、精神内涵深,红色旅游资源极为丰富。这里走出了任弼时、何长工、李六如、苏振华、傅秋涛、钟期光、张震、钟伟、文年生等一大批红色代表人物,也涌现出了郭亮、周逸群、陈毅安、毛简青等等一大批英勇不屈舍身取义的革命先烈。这里还发生了平江起义和湘鄂赣革命等重大历史事件,有任弼时纪念馆、平江起义纪念馆、湘鄂赣革命根据地旧址、何长工纪念馆等128处红色资源。

文旅是城市形象的窗口。岳阳这片红色热土必将迸发出新时代的勃勃生机,进一步弘扬革命精神,让红色基因薪火相传,生生不息。作为越来越多人心中的诗和远方,作为令人向往的美好生活之城,借助举办首届旅发大会的东风,精益求精塑品牌,细之又细抓好各项筹备工作,做大做强兴产业,抢抓承办大会机遇,大力延伸文旅产业链条,谋划营造更多“网红打卡地”,进一步打响“洞庭天下水、岳阳天下楼”文旅品牌。岳阳,必将让人更加惊艳。

对红色历史的重视,给人以启迪和思考。对革命先辈的每一次致敬,都是一次精神的传承。让我们传承红色基因,推动文旅融合发展和文旅产业提档升级,以实际行动讲好岳阳故事、增强文化自信。国际范,岳阳味,新的征程已经开启,拼搏奋斗正当其时!



钟声辣语

恢复电视问政 坚持舆论监督

□异想天开

从这个标题看,这方面的内容似乎属于时政范畴。但以笔者的职业体验,电视问政的参与者,更多的是普通市民,落脚点也主要是解决民生问题。

2010年前后几年,岳阳跟全国一样,“电视问政”做得风生水起,影响巨大,效果明显,领导和市民都喜欢,电视台和网络的收视率、点击率也很高。

记忆中参加过好几次现场活动:在电视台的演播大厅里,台上台下都坐得满满的,来看热闹的市民不少,市领导也常有参加。一场录制活动几个小时,情绪和气氛都特别好。

具体内容我就不列举了。我的感觉,电视问政做得好的时候,舆论监督的威力充分,机关单位的工作就主动一些,老百姓的怨气也就少一点。一旦停下,问题就会多起来。电视问政是个好东西!

笔者始终认为:电视问政是坚持舆论监督的一个好形式。日前,市领导提出:市委将针对作风建设顽瘴痼疾、营商环境和生态环保等突出问题,定期组织暗访跟拍,制作警示片,开展电视问政。

公开曝光通报违纪违规行为,坚决让违纪违规者付出代价,努力营造风清气正的政治环境、风生水起的经济环境、风调雨顺的生死存亡环境、风平浪静的社会环境。

这些话说到笔者的心坎上了,相信岳阳的广大市民也是热烈欢迎的。近几年,虽然党和政府抓得紧,可是民生方面的问题还是存在不少,离市领导最近提出的新的要求还有距离,需以“问政”的形式烧一把火。

为什么岳阳电视问政起起落落难以为继?主要原因应该是工作有难度,例如让各单位主要领导在众目睽睽下现场作答,不那么容易,问题大的就更为难。另外,要坚持把节目做好,电视台的力量和经费也严重不足。

因此,笔者在为市领导的英明决策唱赞歌的同时,也呼吁市领导像轮流值班接待群众一样,参与到节目制作中来。同时确保电视台庞大工作班子的必需经费。